

家庭“小气候”温润社会“大环境”

我市文明家庭、三星文明户候选家庭公示中

本报讯(记者 马依帆)昨日,记者从市委文明办获悉,第三届信阳市文明家庭推荐评选表彰工作正有序进行,32户信阳市文明家庭候选家庭、18户信阳市三星文明户候选家庭进入公示阶段。

根据市委宣传部《关于做好第三届信阳市文明家庭推荐评选表彰工作的通知》精神,经县区和市妇联组织推荐,市委文明办按照综合考量、优中选优的原则,确定马迎春家庭等32户家

庭为信阳市文明家庭候选家庭,陈正军家庭等18户家庭为信阳市三星文明户候选家庭。

文明家庭创建是一项重要的群众性精神文明创建活动,旨在展示文明家庭风采、讲述文明家庭故事,形成示范效应,引导广大家庭积极传承良好家风,做家庭文明新风尚的倡导者、践行者。记者从市委文明办获悉,近年,我市通过文明家庭创建,引领全市广大家庭自觉遵守守法、爱岗敬业,把小家融入大家,以

家庭的“小气候”温润社会的“大环境”,在新时代加快老区振兴、加速绿色崛起,塑造“美好生活看信阳”的新征程中汇聚强大家庭力量。

据了解,信阳市文明家庭、三星文明户候选家庭公示日期为7月29日—8月4日。为体现公开、公正、公平原则,公示期内广泛听取社会各界意见,接受广大群众监督评议。如有意见建议,可通过电话、邮件等方式向市委文明办反映。



方便学子入学 直接扫码申报

市不动产登记中心创新服务 为家长排忧解难

本报讯(张晓涛)为了方便广大学子能够及时登记入学,市不动产登记中心提前做好工作谋划、靠前服务,在入学前推出扫码申报入学信息小程序,市民无须因子女入学事宜到大厅排队查询、打印相关证明,受到家长的一致赞誉。

往年学子入学报名前,家长凌晨5点起床赶到登记机构排队打印产权证明,而今年“排长龙”现象不见了。今年办理子女入学的家长只需通过市不动产登记中心推出的一款小程序,打开微信或支付宝扫描二维码,输入相关个人产权信息后,由市不动产登记机构进行提取信息核查,查询结果统一推送给教育机构。

该程序的推广应用,实现了“数据多跑路、群众少跑腿”,真正让“数据”动起来,在方便群众的同时,降低了疫情防控期风险。截至目前,该中心已将采集、核对的3300余份学生入学信息及时反馈给教育部门。

与此同时,为方便其他群众办理个人名下产权信息查询,市不动产登记中心依托市政务服务中心24小时自助服务区,将不动产登记信息与自助设备进行了数据信息共享接入,使群众随时可通过个人身份证实现自助查询、打印个人及家庭不动产信息记录,避免了部分群众因工作日没时间办理、休息日不办公的需求冲突,切实解决了“特需”群众的后顾之忧。

嘢有茶主题民宿:

择一份幽静 享一份惬意



嘢有茶主题民宿一角。本报记者 王婷婷 摄

本报记者 韩蕾

大山深处不仅有人家,还有依山而建、临水而出的嘢有茶主题民宿。

嘢有茶主题民宿位于浉河区浉河港镇郝家冲村,盛夏时节来到这里,以“茅草”为屋顶的房子在苍翠的青山中格外显眼。走进房子内,开阔的露台正对大山,深吸几口干净清新的空气,惬意舒适,看着露台外古朴雅致的民居、苍翠巍峨的青山,听着“蛙声”“蝉鸣”,“诗”与“远方”完美融合,让人流连忘返。

嘢有茶主题民宿集群坐落在南湾湖旅游环线上,是集茶园山居民宿、采茶制茶体验、亲子游乐、文化研学、休闲康养等为一体的度假综合体,也是浉河区首批茶乡精品民宿的实践者。

“现在看到的就是枕溪秘境民宿,可以看到整个设计风格是比较粗犷的。之所以选择仿制‘茅草’来当屋顶就是要呼应自然,回归原生态。民宿分别用传统二十四节气来命名。”在嘢有茶主题民宿设计总监韩晓晨的指引下,记者看到民宿

门旁边挂着写有房间名字的铭牌,“立春”“雨水”“惊蛰”……给人一种返璞归真的感觉,“之所以称作枕溪秘境民宿,是因为我们这个民宿是依水而建,住在民宿里犹如枕着溪水入眠。而且这边有山有水,风景如画。”韩晓晨说。

“除了民宿,这边还建设有会议室、游客接待中心等配套设施。这个游客接待中心是根据后方山的形状来建设的,山是什么形状,游客接待中心就是什么形状。”在韩晓晨的带领下,记者在民宿的门口处看到了游客接待中心,仔细一看,这个中心跟后方山确有很多相似的地方。“那边还有一个茶萌乐园,里面有一个以信阳毛尖为主题、一芽一叶的标志性建筑。这个建筑简约时尚,旨在宣传信阳的茶文化。”韩晓晨介绍。

身后群山环绕,屋前碧水

蓝天,在嘢有茶主题民宿既可以流连山水,也可以静享诗意田园。不仅如此,建成之后的嘢有茶主题民宿项目不仅能够拉动郝家冲村周边农家餐饮、茶叶和土特产销售,增加郝家冲村集体经济,还能够通过对周边村落人员的培训,直接或者间接地带动就业,让村民在家门口就能实现就业,从而助力乡村振兴发展。

据了解,近年,浉河区持续释放“山水茶城”中蕴含的自然、生态、文化等文旅元素,坚持把旅游业作为经济转型发展的重大战略,大力实施精品民宿培育“1133”工程,打造董家河镇楼畈村、陈湾村及浉河港镇郝家冲村三大主题民宿集群,努力打造“望得见山、看得见水、记得住乡愁”的山水宜居之城,助推实现“美好生活看信阳 幸福家园在浉河”的美好愿景。

李银春:用爱点亮乡村

马晓冲

这两天,固始县徐集乡吴庙村7个村民组的村组道路上,先后竖起一盏盏漂亮的太阳能路灯,让村民好不喜欢。“再过几天,李银春捐献的100盏路灯就安装完了,到时候,村民晚上出来散步乘凉就方便了。”吴庙村党支部书记范国启的话语中同样充满了喜悦和感激。

李银春今年65岁,是固始县徐集乡吴庙村塘沿村民组人。他年轻时在家种过地,搞过煤油灯孵化雏鸡。20世纪80年代,伴随着改革开放大潮,李银春只身到北京打拼。他从搬砖当小工做起,先是帮人干,后是领人干,靠勤劳和诚信,一步步走上成功之路,现在是北京德安市政安有限公司董事长,成为一名外出创业成功人士。

“我现在生活工作在城市,但根却在农村老家,啥时候也不能忘了父老乡亲啊!”识字不多的李银春牢记做人的这个理儿。多年来,他先后把家乡数百人安置到自己的企业或介绍到北京务工,使众多贫困家庭靠劳动走上致富路。早在20多年前,李银春就捐款10万元为家乡修路,方便了群众生产出行。每次回老家过年,他就会对本村一些五保户、孤寡老人给予接济。他是乡邻们心中的好人。

今年7月中旬,李银春回固始办事时,被家乡如火如荼人居环境整治热潮所感动。当了解到村里亮化工程资金不足时,李银春主动提出为村里捐赠路灯100盏,总价值10万余元。

重点项目进行时